
확인학습문제

1. 2 +
√
3 의 소수 부분은? [배점 2, 하중 ]

①.
.

√
3− 5 ②

√
3− 4 ③

√
3− 3

④
√
3− 2 ⑤

√
3− 1

..
1 <

√
3 < 2 이고 3 < 2 +

√
3 < 4 이므로

2 + (
√
3 의 정수 부분) = 3

(소수 부분)=
Ä
2 +

√
3
ä
− 3 =

√
3− 1

.해설

2. √
5 의 소수 부분을 a ,

√
7 의 정수 부분을 b 라고 할

때, a+ b 의 값을 구하면? [배점 2, 하중 ]

①.
.

√
5 ②

√
5 + 1 ③

√
5 + 1

④
√
5 + 2 ⑤

√
5− 2

..

2 <
√
5 < 3 이므로

√
5 의 정수 부분은 2, 소수

부분 a =
√
5− 2

2 <
√
7 < 3 이므로

√
7 의 정수 부분 b = 2

∴ a+ b =
√
5− 2 + 2 =

√
5

.해설

3. √
2.41 ; 1.552 ,

√
24.1 ; 4.909 일 때, 다음 중 옳지

않은 것은? [배점 3, 하상 ]

①
√
241 ; 15.52

②
√
0.241 ; 0.4909

③
√
2410 ; 49.09

④
√
24100 ; 155.2

⑤.
.

√
0.0241 ; 0.01552

..⑤
√
0.0241 =

√
2.41× 0.01 = 0.1

√
2.41 ; 0.1 ×

1.552 = 0.1552

.해설

4. 5−
√
3 의 정수 부분을 a , 소수 부분을 b 라고 할 때,

2a− b 의 값을 구하면? [배점 3, 하상 ]

① 1 + 2
√
3 ② 3 +

√
3 ③.

. 4 +
√
3

④ 5 +
√
3 ⑤ 3 + 2

√
3

..
−2 < −

√
3 < −1 이고 3 < 5−

√
3 < 4 이므로

∴ a = 3, b = 5−
√
3− 3 = 2−

√
3

∴ 2a−b = 2×3−(2−
√
3) = 6−2+

√
3 = 4+

√
3

.해설
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5. √
20 의 정수 부분을 a , 소수 부분을 b 라 할 때,

a+ 1

b+ 4
의 값을 구하면? [배점 3, 하상 ]

①.
.

√
5

2
②

√
5 ③

3
√
5

2

④ 2
√
5 ⑤ 3

√
5

..

4 <
√
20 < 5 이므로

∴ a = 4 , b =
√
20− 4 = 2

√
5− 4

∴ a+ 1

b+ 4
=

5

2
√
5
=

√
5

2

.해설

6. √
2 = a 일 때,

√
0.405 를 a 에 관한 식으로 나타내면?

[배점 3, 하상 ]

①
1

5
a ②

1

10
a ③

3

20
a

④.
.

9

20
a ⑤

1

2
a

..
√
0.405 =

…
4050

10000
=

√
2× 52 × 92

100
=

45
√
2

100
=

9

20
a

.해설

7. √
10 = m 일 때,

√
0.025 를 m 에 관한 식으로 나타내

면? [배점 3, 하상 ]

①
m

100
②

m

50
③

m

25

④.
.

m

20
⑤

m

10

..
√
0.025 =

…
25

1000
=

5

10
√
10

=

√
10

20
=

m

20

.해설

8. 자연수 n 에 대하여
√
n 의 소수 부분을 f(n) 이라 할

때, f(75)− f(48) 의 값은? [배점 3, 중하 ]

①
√
2 ②

√
2− 1 ③

√
2− 3

④
√
3− 1 ⑤.

.
√
3− 2

..

√
75 = 8. · · · 이므로 정수 부분은 8, 소수 부분은

√
75− 8 = 5

√
3− 8 이다.

√
48 = 6. · · · 이므로 정수 부분은 6, 소수 부분은

√
48− 6 = 4

√
3− 6 이다.

f(75)−f(48) = (5
√
3−8)− (4

√
3−6) =

√
3−2

이다.

.해설
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9. √
3 ; 1.732,

√
30 ; 5.477 일 때,

√
0.3 의 근삿값을

구하여라. [배점 3, 중하 ]
..
.. 0.5477

..
…

3

10
=

…
30

100
=

1

10

√
30 ; 1

10
×5.477 = 0.5477

.해설

10. 5 +
√
11 의 정수 부분을 a, 소수 부분을 b 라 할 때,

a− b 의 값을 구하여라. [배점 3, 중하 ]
..
.. 11−

√
11

..

√
11 = 3. × ×× 이므로 5 +

√
11 = 8. × ×× 이

된다.

a = 8, b = (5 +
√
11)− 8 = −3 +

√
11

a− b = 8− (−3 +
√
11) = 11−

√
11

.해설

11. 5 − √
3 의 정수 부분을 a ,

√
5 − 1 의 소수 부분을 b

라고 할 때,
√
5a− 2b 의 값을 구하면?

[배점 3, 중하 ]

①
√
5− 1 ②

√
5− 2 ③

√
5 + 1

④
√
5 + 2 ⑤.

.
√
5 + 4

..

−2 < −
√
3 < −1이고 3 < 5−

√
3 < 4 ∴ a = 3

2 <
√
5 < 3 이고 1 <

√
5− 1 < 2

∴ b =
Ä√

5− 1
ä
− 1 =

√
5− 2

∴
√
5a− 2b = 3

√
5− 2

Ä√
5− 2

ä
=

√
5 + 4

.해설

12. √12 의 소수 부분을 a , 2 +
√
3 의 소수 부분을 b 라

할 때, b− a 의 값은? [배점 3, 중하 ]

① 3
√
3− 3 ②.

. 2−
√
3 ③

√
3− 1

④ 2
√
3− 2 ⑤ 1−

√
3

..

3 <
√
12 < 4 이므로

√
12 의 정수 부분은 3, 소수

부분은 a =
√
12− 3

1 <
√
3 < 2 이고 3 < 2 +

√
3 < 4 이므로

2 +
√
3 의 정수 부분은 3, 소수 부분 b =

√
3− 1

∴ b− a =
Ä√

3− 1
ä
−
Ä√

12− 3
ä

=
√
3− 1− 2

√
3 + 3 = 2−

√
3

.해설

13. 다음 제곱근표에서
√
3.33 의 근삿값은 a 이고,

√
b ;

1.817 일 때, b− a 의 값을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 1.475

..

√
3.33 ; 1.825

√
3.30 ; 1.817

∴a ; 1.825 , b ; 3.30

b− a ; 3.30− 1.825 = 1.475

.해설
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14. 다음 제곱근표에서
√
5.84 의 근삿값은 a 이고,

√
b ;

2.352 일 때, a+ b 의 값은?

[배점 4, 중중 ]

① 7.217 ② 7.548 ③.
. 7.947

④ 8.132 ⑤ 8.492

..

√
5.84 ; 2.417

√
5.53 ; 2.352

∴ a ; 2.417 , b ; 5.53

a+ b ; 2.417 + 5.53 = 7.947

.해설

15. 근삿값이 각각
√
a ; 7.563 ,

√
b ; 7.436 일 때, 다음

제곱근표를 이용하여 a− b 의 값을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 1.9

..
a = 57.2, b = 55.3

∴ a− b = 57.2− 55.3 = 1.9

.해설
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